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A németek 
már mozgolódnak a parlamentben és 

ez a mozgolódás rokonszenves nekünk 

magyaroknak is. Leszögezni azért tart- 

juk különösen érdekesnek és szüksé- 

gesnek, mert hiszen a németekről a 

közvélemény valahogyan ugy érezte 

és tudta, hogy közel állanak a kor- 

mány szivéhez, vagy legafább is sok- 

kal közelebb, mint például a számuk 

szerint még egyszer annyian levő ma- 

gyarok. Fel kell tételeznünk, hogy a 

választásokon való együttmüködésük 

elsősorban szivügy volt mindkettőjük 

részéről, a németek részéről legalább 

annyira, mint , kormánypárt részé- 

ről. Hiszen ha csak mandátum kellett 

volna nekik, akkor ezt a magyarokkal 
való szövetkezéssel a kisebbségi blokk 

utján is megkaphatták volna. Igaz, 

hogy akkor ma például Aradon nem 

lenne magyar képviselő, de a szerelem- 

ben nem a nyereség és veszteség szá- 

mit. Biztosan átadtuk volna nekik a 
jog szerint nekünk járó helyet. Amint 

a multban tettük. A németeknek azon- 

ban nem a kisebbségi blokk nemzet- 

mentő eszméje kellett, hanem a4 hata- 

lom szerelme. Ehhez joguk volt, amely- 

lyel éltek is. Nem is panaszkodunk. 

csak megállapitjuk, hogy a viszonyba 

gyorsabban, mint várhattuk volna, va- 

lami disszonáncia vegyült. Ugyszól- 

ván a mézeshetek alatt. Az egyik szász 

képviselő ugyanis kellemetlenül oda- 

mondogatott a kormánynak az iskola- 

zsérelmek miatt. Ugyanolyan panaszo- 

kat hangoztatott, amilyenek nálunk 
Végváron, Dettán, Orsován és szerte a 

Bánságban s Erdélyben évek óta foij- 

togatják tanuló ifjiuságunkat. Hogy ez' 

mit jelent? Bizonyára olyan remé- 

ma nyekben való sulyos csalódást, amelyek 

nek bizonyult, 

videsen felszabadulnak 

teljesitését mindenekelőtt biztosra vet- 

1 ték. És hogy a parlament szine előtt 
tették szóvá, 

jjele. hogy az ugynevezett előzetes és 
kétségtelenül annak a 

barátságos tárgyalások. kilincselések 

nem kecsegtettek sikerrel. Távol áll 

tőlünk azt állitani, hogy ez barátság- 

! talan lépés a fegyvertárs ellen. Ennek 

elbirálása és minősitése különben sem 

reánk tartozik, hanem a kormányra. 

Erdekes ennek a megállapitása a mi 
szempontunkból különösen azért, mert 

hiszen , magyar sokka! türelmesebb- 

pedig ellenfél volt és 

nem szövetséges. Nem mintha a mi 
sebeinket begyógyitották volna, vagy 

temperamentumunk volna kevesebb. 
De talán nem tartottuk alkalmasnak 

az időpontot most, miker a kormány- 
nak minden idejét és energiáját a kül- 

földi kölcsön ügye köti le. Reméljük, 

hogy az igy lekötött kormányerők rö- 

és sérelmein. 

axor- eatéseg as iadonívatal Timnmioara- 

rca, Eeeregyöraetér a. Telelon aato 

-a, amcsomat t vagy maa Előfizeténi 

ma küttöéna havonkint no Le, negyed.- 

e szo Le, tétevre se0 Lel és egész évre 

ARA 4 LEI 

ket orvosolják. Mert a Magyar Párt. 

amely mellett a választásokon felsora- 

kozott az ország egész magyarsága. 

felelősséggel is tartozik ennek a ma- 

gyarságnak minden lépéseért. Fe- 

lelősséggel tartozik a székelyudvar- 

helyi határozat végrehajtásáért is. A 

Magyar Párt vezetői érzik is ezt a fe- 

lelősséget és ha a jelenlegi kormány.- 

nál sem sikerül elérni a panaszok 

megszüntetését, a 

"FELELŐS szERKESZTŐ 
VUOHETICH ENDRE 

BUKA RESTBEN 5 LEI 

székelyudvarhely 1 

határozatot végre is hajtiák. Hogy er- 

re sor kerül-e, ma nem lehet tudni. A 

németek mozgolódása rossz ómen - a 

kormánynak. És ezen az sem változtat, 

hogy Goga egyszerre magyarellenes- 

nek bizonyul. Ady Endre barátját a 

csucsai kis kastélyban a magyar köl- 
tő szelleme lengi körül. Bizonyára 

nem ez a szellem sugalmazta magyar. 

ellenes kirohanását. A tizenhárom mil- 

liós panamát sem. És azt a hazugságot 

Eözoten arak Temesvéroti ee viteoteset 
kézbestészek havonkint a Lelt, reggyede 
évre 240 Lel, féléevre 4C e, egénz évré 
0 o. Közteztviselőök ém áltari nnyasgytttan 
sok rémzére havankanit a Lel negyedévee 
taa et alávos s Lel, egéesz évre o tet. 
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sem, hogy soha nem tárgyalt a kisebb- 

ségekkel koncessziókról. Vajjon mi 

a csucsai volt Ady-kastélyban kötött 

paktum? Rosszul megy Gogának. Nem 

tudják neki elfelejteni a szerény tl- 

zenhárom milliót. Nehezebben feleijtik 

el, mint a németek a kormánnyal kö- 

tött fegyverbarátságot. Mozgolódnak 

már. Ez a mozgolódásuk rokonszenve- 

sebb, mint a tizenhárommillijós Go- 

gáó... 

Nehéz lesz 
és 

Varsó, január 17. 

Zaleszky külügyminiszter a 

seim külügyi bizottságában nagy eksz- 

pozét mondott, amelyben vázolta 

Lengyelország külpolitikai irányait. 

Véleménye szerint Lengyelország és 

Litvánia között a normális jóviszoay 

helyreállásának ideje még messze van. 

Reméli azonban, hogy idővel a szom- 

szédi barátságos együttmüködés lehe- 

tősége megteremtődik. Lengyelor- 

szágnak Németországgal való viszo- 

nyának normalizálódása folyamatban 

van. Ennek bizonyitéka az, hogy a két 

ország között számos különböző egyez- 

a teljes kibékülés 
a gyűlölet likvidálása 
mény jött létre. A lengyel közvéle- 

mény rokonszenvez Németországgal. 

Számos német politikus meg van róla 

győződve, hogy a közeledés minden le- 

betősége megvan. Ugyanezek a né- 

met politikusok azonban a Lengyel- 

országgal szemben való német revi- 

zionista tétel tarthatatlanságát is be- 

ismerik. Az az állapot, amikor a szláv 

népek területe szét volt hasogatva, 

nem fog többé visszatérni. A két ál- 

lam közti teljes kibékülés másik ne- 

hézségének oka az, hogy a németor- 

szági közvélemény hamisan van In- 

formálva a lengyelországi német ti- 

sebbség helyzetéről, A Lengyelország 

iránti német gyülölet pszichológiai 

következménye a vesztett háborunak 

és a német terület csökkenésének. A 

német gazdasági élet stabilizációjával 

és előrehaladásával azonban likvidál- 

ják a gyülöletet. Ugyanezek a szan- 

pontok állanak fenn a szovjettel szem- 

ben. Lengyelország örömmel vesz 

hogy a szovjet csatlakozik a Kel- 

1 o g-paktumhoz. Reméli, hogy az erte 

vonatkozó szerződést mielőbb megxö- 

tik és a két ország tovább haladhat 

a kölcsönös közeledés utján. 

Az ország véradója 
az óriási adótleher, amelyet - a kormány 

szerint - a liberálisok mialtt kell fizeini 

Bukarest, január 17. 

A kamara tegnap ülés: tartott, ame- 

lyen napirend előtt Generiu a cu 

korgyárak ügyét, Lucian Sándor 

dr. az adóbehajtásokat és Leon a 

tighinai incidens ügyét tette szóvá. 

Mirto válaszolt Leon 

felszólalására és hangsulyozta. hogy 

a felhozott vádak nem felelnek meg a 

államtitkár 

valóságnak. Közölte továbbá, hogy a 
falusi őrségek ügyét az egész ország 

területén rendezni fogják. Pantaso- 

pol a községi tejüzemek felájlitását 

sürgeti, majd az 1929. évi korosztály 

behivását tette szóvá. 

Ezután áttértek 

trónbeszédre adandó válaszhoz 

a napirendre és a 

első- 

nek Polisu Micunesti szólalt 

fel. Üdvözölte a szabad választás ut- 

ján a parlamentbe került többséget és 

a kormányt, amely azért harcolt, hgy 

győzelemre vihesse elveit. Polemizált 

az ellenzéki pártok szónokaival, Jor- 

gával, Lupuval és Gogával, majd ki- 

mutatja, hogy 

teni, 

ben támogatni kivánják a kormányt 

a gazdasági 

nem a liberális párt adta meg az 

általános választói jogot az ország- 

nak, hanem az egész ország törvé- 

nyes képviselete. 

Ezután birálja Ducanak a liberá- 

las párt érdemeiről mondott beszédét. 

Ülést tartott tegnap a szenátus is, 

amelyben Miclescu kérte a bel- 

ügyminisztert, hogy adjon ki rendele- 

tet, amely szerint a feloszlatott közsé- 

gi tanácsok iratait terjesszék fel a 

legfelső közigazgatási tanácshoz. 

Graur kérdezi a kormányt, milyen 

intézkedést szándékozik tenni a li- 

berális pártnak az uj adók ellen 

hirdetett propagandája megakadá- 

lyozására. 

Orleanu visszautasitja a liberális 

párt ellen emelt vádat és kijelenti. 

hogy a liberálisok nemcsak nem akar- 

ják a kormány munkáját megnehezi- 

hanem éppen az ország érdeke 

talpraállitás érdek ében 

való programját illetőleg. Beszéde vé- 

gén Orleanu bejelenti, hogy a liberá- 

aduak a 

ipari és 

lhsok őszig fegyverszünetet 

kormánynak. Madgearu 

kereskedelemügyi miniszter válaszában 

megjegyzi, hogy ez az első alkalom, 

amikor a liberálisok ilyen deklarációt 

tesznek. Hangsulyozza, hogy 

a mostani adók nem egyebek, mint 

az ország véradója, melyet a libe- 

rális párt miatt kell fizetni. 

Tiltakozik a liberálisok kétszinü po- 

litikája ellen, amely nem elégszik 

meg azzal, hogy az országban rágal- 

maz, hanem a külföldön is propagan. 

dát folytat. Reámutat ezután az Ave- 

rescu- és a liberális-párt által hátra- 

hagyott költségvetési deficitesre. 

Averescu tábornok ! 

után, aki kijelenti, hogy az ő kormány- 

zása alatt nem volt fedezetlen költség 

vetés. Vélemenye szerint a jeleulegi 

kormány nhelytelenül jár el, amikon 

azt hiszi, hogy a költségvetési 

adókkal lehet fedezni. 

szólalt fel ez 

ür 
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Örökre elaludi a salakmágiliyán 
a szegény munkanéllküli fiu, alkit 

reggel holtan találtal 
Temesvár, január 17. 

Palcu Oktávián tizenhét esztendős 

fiu váltóállitó volt a városi villamos- 

vasutnál. Alig került ki az iskolából, 

munkába szegődött, a Kossuth-téren 
ugrált ide-oda kora reggeltől késő 

estig és igazgatta a váltót. Aztán ta- 
valy megcsinálták a sok bosszanko- 

dásra és mérgelődésre okot adó, gyak- 
ran nem müködő önmüködő váltót és 

Palcu Oktávián éppen ugy, mint több 

hozzája hasonló koru fiu, elvesztette 

a kenyerét. Nem osztották be semmi- 

féle munkába a nagy telepen, hanem 

egyszerüen elküldték. Inasnak már 
nem tudott menni előrehaladott kora 

miatt, munkát pedig sehol nem talált. 

Szegény fiu, ha már elvesztette az 

egzisztenciáját a villamos miatt, leg- 
alább annyit akart a villanyteleptől 

kapni, hogy legyen meleg éjszakázó 

helye. Palcu Oktávián a villanytelep 

salakhányójára járt aludni. 

A salak, amelyet forrón dobnak 

ki, a hideg éjjeleken jó meleget 

ad és a szegény hajléktalan emben 

ugy alszik mellette, mintha fütött 

szobában szunnyadna. 

Az éjjeli őrök is ismerték és nem za- 
varták el, sőt reggel mindig idejében 
fölkeltették, hogy keljen föl és men- 
jen, nehogy a munkavezető megllássa. 
Kedden este Palcu Oktávián ismét 

elment a maga hálóhelyére, a salak- 
hányóra. Hogy kényelmesen tudjon 
feküdni, Ja villanytelepen szanaszét 
heverő deszkák közül az egyiket rá- 
fektette a salakra és aztán a deszkára 
rádőlt. Csakhamar ugy aludt, mint a 
tej. Bizonyosan azt álmodta, hogy még 
mindig váltóigazitó a Kossuth-téren, 
akinek annyi a fizetése, hogy ágyra 
Bárhat belőle, mindennap ehetik ke- 
nyeret és szafaládét, sőt olykor egy 
pár viselt cipőt, vagy nyütt ruhát is 
vehet magának az ócskapiacon. Bizo- 
nyára még mosolygott is álmában. 

Éjféltájban Avramuti János éjjeli 

őr körutját végezve egyszerre csak 

azt látta, hogy a villanytelep mö- 

gött valami ég. Odasietett és látta, 
hogy egy deszka vet lángot a két 

végén, amint a salakrakáson volt. 
Jobban odanézve, rémülten látta, hogy 
a deszkán mitsem sejtve nyugodtan 
aszik Palen Oktávián. Megkapta a 
fiut. megrázta és az ijedten ébredt fal 
álmából. Megdörzsölte a szemét és 
mindjárt nem is értette, hogy mit akar 
vele az éjjeli őr. A deszkát azután ha- 
marosan eloltották, Palcu pedig leült 
a salakhányó mellett a földre, hogy 
igy töltse az éjszaka hátralévő részét. 
Reggel hat órakor Simiionescu 

Péter őr vette át a szolgálatot. Félhét 
óra tájban a salakhányó felé tartott 
és látta, hogy azon egy fiu fekszik 
arccal lefeléé. A ruházatáról megis- 
merte, hogy az Palcu Oktáv, aki rend- 
szerint a salakhányón szokott aludni. 
Nem egyszer fordult elő, hogy a fiu 
reggel sokáig aludt, azért most is már 
messziről rákiálltott: 

- Hé, Oktáviái, szedelőzködj! Kelj 
föl és menj az utadra. Nem akarom, 

hogy meglássanak, mert akkor baj 

lesz. 

Máskor Palcn Oktávián az ilyen 
tigyelmeztetésre föl szokott ugrani, 

hogy sietve eloldalogion a telep- 

ről. Most azonban meg sem moc- 

cant. 

4 

Az őr másodszor is rákiáltott, de is- 

mét eredmény nélkül. Erre odalépett 

hozzá, megfogta a karját és megrázta. 

Amikor aztán a kart eleresztette, az 

valami furcsán hullott vissza. Ujra 

lehajolt a fiuhoz és mgforditotta. Ak- 

kor látta, hogy az arca és a melle tel- 

jesen össze van égve. Azonnall telefo- 

nált a portásfülkéből a rendőrségre, 

ahonnan Popescu Kornél komiszá- 

rus és Petculescu dr. tiszti orvos 

siettek a helyszinére. Megállapitották, 

hogy Palcu Oktávián halott. Az éjsza- 

ka folyamán az első fölzavarás után 

valószinüleg fázott és ujra visszafe- 

küdt a salakra. 

Minthogy arccal lefelé feküdt, 

párolgó salakból kiáramló gáz el- 

kábitotta és már nem volt ereje 
fölkelni, 

amikor a forró salak perzselni kezdte 

a testét. Hulláját a gyárvárosi temető 

hullaházába szállitották, ahol boncolni 

fogják. 

Paleu Oktávián a rosszul müködő 

önmüködő villamosváltó áldozata. 

a 

A zsomlbolyai prirnár 
üzletei foglalkoztatják feljelentés révén 

az ügyészséget is 

Temesvár, január 17. 

A temesvári törvényszék néhány 

hónap előtt W a 1z e r Leonard zsom- 

bolyai bankigazgató kérelmére elren- 

delte a csődött a M a nzin Róbert- 

rész- féle zsombolyai kereskedelmi 

vénytársaság ellen. A Manzin Róbert 

cég még a régi időkben a Bánság 

egyik legvirágzóbb vállalata volt. 

Amikor Kartye Lénárd lett a zsombo- 

lyai községi biró, az ő eszméje volt, 

hogy a céget részvénytársasággá ala- 

kitsák át. Ez meg is történt és Kar- 

tye Lénárd primár bevonult a Man- 

zin-cégbe. A nehéz gazdasági viszo- 

nyok azonban ezt a régi szolid céget 

is sulyosan érintették és legutóbb be- 

következett a csőd, amelynek elrende- 

lése után azonban érdekes fordulat 

történt. Walzer Leonárd bankigazga- 

itó ugyanis csalárd bukás miatt bünte- 
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tő feljelentést tett a temesvári ügyész- 

ségen a részvénytársaság vezetői, igy 

Kartye Lénárd községi biró ellen is és 

annak a gyanuijának adott kifejezést, 

hogy a cég vagyonát eltüntették. A 

temesvári ügyészség a feljelentés 

nyomán megejtette a nyomozást, majd 

átadta az ügyet a vizsgálóbirónak. 

J on a s cu vizsgálóbiró 

ügyben tegnap kihalgatta Pop Já- 

ebben az 

nos dr. zsombolyai főszolgabirót és 

Martin Miklós zsombolyai kers- 

kedőt. A két tanutól 

részvénytársasággá 

elsősorban a 

való átalakulás 

részletei iránt tudakozódott. 

A temesvári törvényszék a Manzin- 

csődben tegnap megtartotta a felszá- 

molási tárgyalást és az egyes hitelezők 

követelései körül merültek fel kisebb- 

nagyobb viták. A felszámolási tárgya- 

lást a jövő héten folytatják. 

Ekszertolvaj róf
 

aki dusgyazdagy amerikai leányt akart 

feleségyül venrmni 

FPáris, január 17. 

Egy fiatal orosz emigráns, Tati- 
sev gróf, beleszeretett egy gazdag 

amerikai leányba és el is jegyezte azt. 
Nem akarta azonban, hogy az ameri- 
kai milliárdosnő hozzátartozói meg- 

tudják, mennyire szüksége van a hozo 
mányra és ezért maga is fényüző éle- 
tet folytatott. Ehhez szerezte a 
pénzt, hogy a szállodában, ahol lakott, 

állandóan dézsmálta előkalő és gazdag 
ismerősei ékszereit. Most azonban raj- 
takapták, amint egy amerikai millio- 
mos asszony nyakáról egy kétszazezer 
frank értékü gyöngynyaklánoot akart 
lelopni. A fiatal grófot letartóztatták 

és kihallgatásakor a rendőrségen be is 

ugy 

vallotta a lopásokat. Elegáns szállo- 
dai lakásán több ékszert találtak, ame- 
lyet még nem értékesitett. Érdekes, 
hogy egy harmincezer dolláros nyak- 
láncot a saját menyasszonyától is 1-. 
pott. Tatisev gróf ismert orosz arisz- 
tokrata család sarja Apja. Tatise- 
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Iván gróf nevezetes szerepet vitt a 

világháboru kitörésekor Szárnysege- 

de és bizalmasa volt T. Miklós cár- 

nak, aki a hadüzenet előtt ket nappal 

Vilmos ekszcsászárhoz intézeti tavira- 

háboru még elkerülhet; és hogy böő- 

vebbet Tatisev fog errő, mordani. 

Miklós cár Tatisevet el is küldte Vil- 

mos császárhoz, aki előadta a cár ja- 
vaslatait, azonban azok tárgyalására 

már nem kerülhetett a sor. mert köz- 

ben Miklós cár az orosz háborus párt 

kényszeritésére már aláirta az általá- 
nos Tatisev o

 a
a
z
e
r
o
z
e
z
e
e
m
e
t
e
r
 

mozgósitási parancsot. 

gróf Berlinből visszautazott Pétervár- 

ra és még a háboru alatt meghalt. Fia 

a szovjet kitörése után Franciaország- 

ba menekült és ott magával hozott 

kincseit pár év alatt elpazarolta. Mil- 

liárdos menyasszony után nézett, azt 

meg is találta és hogy magának a 

nagy hozományt biztositsa. tolvaj lett. 

1 Rajtavesztett. 
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R.-T. Temesvár I, Piata 

Telefon: 10-88 
FIÓKOK: Cottlob, Buziás, Lippa. Hitelt nyujt. Elfogad takarék- 

betéteket a legkedvezőbb feltételek mellett. 

t Ban 
Unirei (Dóm-tér) 1. [ 

imot, hogy az állásától jogtalanul e 
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tában jelezte, hogy reménye szerint a 
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kedvezményes árban 

Elcsapták 
merimnenmnn voliliberáli 

Temesvár, január 17. 

A temesvári itélőtábla tegnap po! Á 
tikai természetü közigazgatási pe 
tárgyalt. A közoktatásügyi miniszt 

rium még 1926 szeptember elsejé 
Bálint Dávid aradi iskolaigazg 
tót aradi tanfelügyelőnek nevezte 
Bálint 1927 szeptemberig volt ebbe 
az állásában, akkor miniszteri leir 
térkezett, amely szerint állásától el 

mozditják. ujabb beosztást azonba 
nem jelöltek meg a szolgálat nélki 

maradt embernek, Bálint erre ügyv 

je, Dobosan János dr. utján 

temesvári itélőtábla, mint közigazg 

tási biróság előtt pert inditott, amely 

ben kérte, kötelezzék a miniszteriu 

mozditott tanfelügyelőt helyezz 
vissza. A temesvári itélőtábla tegaa 
tartott ebben az ügyben tárgyalás! 

Murarescu Vikentia dr. állam 
ügyvéd azzal érvelt, hogy Bálint DA 
vid kinevezése ogtalan volt, mert 

kinevezésre nem ajánlotta a törvéa 

szerint előirt kinevezési és előléptetés 

pizottság. Dobosán János dr. rámn 

az arad 
tankerület vezetője terjesztette elő ki 

tatott arra, hogy Bálintot 

nevezésre és igy megdől az állam kép /me 
viselőjének érvelése. De különben i 

Bálintot azért mozditották el, mert zep 
volt liberális érzelmü és helyét libarái 

lis emberrel kellett betölteni. A tábla 

-
 

hosszas tanácskozás után nem hozvi 

döntést, hanem az itélet kihirdetósét 
január huszonharmadikára halasztot 

ta el. 

Babe 

nasználjon KUILKA-féle 
iliom-tejkrémet, liliom- 

lejszappant, iiliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil város: 

gyógyszertárában, a „Fekete Sa- 
hoz, I, Szentgyörgy-tér. 
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MELLETT A tEGTÖKÉLETESEBB iunkÁT 
1 GARANTALOM OLCSO AÁRAK.KAL 

TER.VEZÉST ÉS RAJZOLÁST ELVŐLLALOK. 
NEKDEN 
EEREM 

2 

nagy kedvezmény 
Déli Hirtap 
előfizetőinek! 

A kiadóval történt megállapodá- 
sunk folytán módunkban áll az 

Erdelyi Lexicon 
vászonkötésü példányát, melynek 

a
 

bolti ára 500- lei 

á 

szállitani. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban. 



tavarodás az uj buziási köz- 

egyző kinevezése, eskűtétele és 

állásába való helyezése körüil 

Temesvár, január 17. 

dy nyáron meghalt. A kiváló jogász 

ili lála után megindult a harc a buziá- 

114 közjegyzői állásért, amely egy
ik leg- 

mivedelmezőbb közjegyzősége a mne- 

mlyének. A temesvári közjegyzői kam1- 

E a még érvényben levő magyar 

un Szjegyzői törvény 
A 

alapján kiirta a 

miályázatot a buziási közjegyző
i tiszt- 
egészen 

! mlégre. Ami a pályázatk
iirását ' 

Ni uj közjegyző k
inevezéséig és az 

Mütételig történt, az tele van bonyo- 

alommal, amely 
szenzációsnak igérke

 

a közigazgatási perben folytatódik. 

sS- 

Abuziási közjegyz
ői állásra ugyanis 

ei ee okan pályáz
tak, 

el az igazságügymi
niszter 

; közjegyzői kamara 
ház 

kivül 

azonban a 

trv temesvári 

mas ijelőölését figyelmen 

n hagyva, Abramescu 
Vazul kará se- 

n besi állami ügyvédet nevezte ki 

dit közjegyzőnek. 

miy Abramescu Vazul ki
nevezése ellen ez 

mal rdekeltek élükön D 0
 brin Cassius 

meta dr. temesvári ügyvéddel, panaszt 

rén emeltek a temesvári táblánál 
és ki- 

lfejtették hogy az i
gazságügyminiszter 

kinevezése törvénytelen volt, moert 

1 Abramescu nem rende
lkezik a köz- 

jegyzői törvényben előirt 
kép esitéssel 

és ezért kérték a kinevezé
s megsem mi- 

mumna sitését. 

mem A per még mindig folyik és a 
buziási 

( közjegyzői teendőket a t
emesvári sz- 

jegyzői kamara megbizása 
folytán 6- 

iglenesen Chiroiu Demeter dr. a 

ék t femesvári közjegyzői kamara 
elnöke 

on látta el. A kinevezés után Abramescu 

8 jelentkezett a temesvári törvényszé- 

i ken Rádi Timót dr. törvényszéki tő: 

elnöknél az eskü letétele
 végett. .Z 

lelnök erre igazolását kérte annak, 

*87 hogy a temesvári közjegyzői kana- 

0 n ra Abramescut felve
tte tagjai sorába. 

" 01J3 

A A temesvári közjegyzői kamara 

azonban azon az állásponton volt, 

a" nhnogy Abramescu kinevezése tör- 

énytelen és elzárkozott az elől, 

hogy tagjai sorába felveg
ye. 

1 Abramescu nem tehette le az esküt, 

mire leutazott Bukarestbe és 
eljárt az 

izgazságügyminiszteriumban. 
A mi- 

niszteriumtól utasitás érkezett a te- 

mesvári törvényszékre, hogy vegyék 

ki Abramescuból az esküt. Ez 
meg is 

örtént és Abramescu Buziásra uta- 

zott. hogy az irodát Chiroi Demeter 

dr. közjegyzőtől átvegye. Chi
roi vi- 

szont megmaradt eredeti jogi állás- 

n pontja mellett és kijelentette, hogy 

r14 
nem ismeri el a kinevezést és az 

irolát 

nem adja át. Abramescu ezután 
ismét 

aaz igazságügyminiszteriumot 
vette 

li igénybe, ahonnan ujabb intézkedés 

al érkezett a temesvári törvényszékhez, 

amely utasitja a törvényszéket, 
hozv 

a kellő eszkőzők igénybevételével 
he- 

lyezze hivatalába Abramescut. 

A törvényszék a miniszteri ren- 

; delkezést Kamenszky buziási já- 

rásbirónak továbbitotta, aki meg- 
jelent a közjegyzői irodába és a 

hivatalt átadta Abramescunak. 

Chiroi Demeter dr. a közjegyzői ka- 

9 mara elnöke, erre az igazságügymi- 

niszterium, a temesvári törvényszék, 

Radi Timót dr. főelnök, valamint Ka- 

menszky buziási vezetöjárásbiró 

ellen panaszt tett a közigazgatási bi- 

A panaszban utal arr-a, 

hogy Abramescu eskütétele és állásá- 

róságnál. 

ba való helyezése körül törvénytele 

nül jártak el, amiért kéri az intézke- 

dések megsemmisitését. A temesvári 

itélőtábla január huszonegyedikére 

tüzte ki ennek az érdekes panasznak 

a tárgyalását. amelyre a miniszterium 

külön megbizottat küld. 

Gyenge volt az erőautornata, 

melyet majonern kifosztottak 
Temesvár, január 17. 

A józsefvárosi vasuti pályaudvar 

nagy előcsarnokában tucatszámra áll 

a különböző automata. Van a sok kö- 

Gött egy, amelyből nem hull ki a be- 

dobott pénz nyomán sem csokolácé, 

sem cukorka és mégis ez az automata 

gyüjti a belsejében levő kasszába a 

ijegtöbb pénzt. Ez ugyanis az erőau- 

dtomata és különösen a falusi legények 

szeretik igénybevenni, hogy 

tassák, milyen erő lakozik 

megmu- 

bennük. 

Nincsen is falusi legény, akár eluta- 

zik, akár megérkezik, hogy meg nLe 

látogassa az erőautomatát. Egy leit 

kell beledobni és azután felül két 
. A . . 2 
Iogantyut megfogni és széjjel huz- 

ni. Mentől széjelebb huzza valaki a 

két fogantyut, annál erősebb és az ető 

fokot egy üveglap alatti mércén uzél 

mutató jelzi. Ebben az automatában 

egy hónap alatt hét-nyolcezer lei s 

összegyül, és havonta egyszer szokfa 

kiüriteni az automaták országos " 

zelőségének bukaresti kiküldötte. 

Ezen az automatán 

. 

igyekezett a 

mult éjszaka valaki kimutatni az erfe- 

jét. Nem annyira igyekezett, hogy 

mentől széjjelebb huzza a két fogan- 

tyut, hanem az volt a törekvése, hoy 

az automata belsejébe levő kasszához 

jusson és azt kifoszthassa. Előbb le 

kellett szerelni a felső részét és csak 

azután lehetett a belsejébe férni. Mog 

gendes szerszámmal is nagy munka 

ez. Az éjjeli próbálkozónak pedig a 

munkanyomokból itélve éppenséggel 

mem volt rendes szerszámja. Azért a 

felső részt mégis leszedte és a földte 

tette az automata mellé. Aztán nekilo- 

gott, hogy néhány sróf lefeszitése 

után kiemelhesse az automatából a 

kasszát. Már majdnem végzett, ami- 

kor munkáját - bizonyára károm- 

kodva - hirtelen abbahagyta és si- 

etve eltávozott. Reggel négy óra vlt 

őrszobából kijött 

látta, 

hogy az automatával mi történt. Szak- 

ugyanis, a rendőri 

az egyik rendőr és meglepetve 

munkások becslése szerint az auton! 

ta betörője legalább egy óra hosszat 

dolgozhatott. A rendőrség most megiu- 

ditotta a nyomozást a vakmerő fosz- 

togató kézrekeritésére. A betörő való- 

szinüleg a hajnali órákban dolgozha- 

tott, amikor az éjfélutáni vonatok már 

megérkeztek, a hajnali vonatok pedig 

még nem voltak indulóban. 

Szörnyszülött lesz 
a vadászerdei villamos, ha az eredeti 

tervek alapján létesitilk 

Temesvár, január 17. 

A Déli Hirlap már megemlékezett 

róla, hogy milyen szerencsétlen terv 

szerint akarják a Vadászerdő villla- 

mosvonalát megépiteni. Ez a vadász- 

erdei villamos tulajdonképpen nem is 

lesz vadászerdei villamos, ha a felsőbb 

hatóságok idejekorán nem szólnak 

bele a dologba és nem kiáltanak vétót 

Miclosi Kornél 1dr. villamosvasuti 

igazgató eljárásának. 

Arról van ugyanis szó, hogy a va- 

dászerdei villamos csak a lugosi vas- 

uti vágányig megy a Vadászerdő-uton. 

Ott aztán tompaszögben meghajlik és 

párhuzamosan halad vagy három kiló- 

méternyi hosszuságban puszta mező- 

ségen keresztül, ahol még talán ötven 

esztendő mulva sem fognak épitkezni. 

A mezőségen tul az uj villlamos vonal 

elhaladna az épülő uj kórház mellett 
és aztán a Rékási-uton egyesülne a 

Malom-tér felől arra épülő villamos- 

sal. A Vadászerdő-uton a lugosi vas- 

uti vágányon tul kezdődik egy lakott 

villanegyed. Azonkivül ott van a Va- 

dászerdő, amely Temesvár lakosságá- 

nak egyedüli kiránduló helye, de je- 

lenleg közlekedési eszközök hiányá- 

ban nehezen megközelüthető. A város 

a Vadászerdőt most rendeztette, nagy 

nyári vendéglőt létesit ott, ugyan- 

egak ott fog épülni a temesvári stá- 

dion is. A józan ész azt kivánná, hogy ! 

az uj villamosvonalat vezessék tov
ább 

a vágányokon keresztül a Vadászer- 

dőbe és azon keresztül aztán ki a Ré- 

kási utra, ahol az a Malom-tér felé 

mehetne. Igy aztán alakulna egy kör- 

forgalmi vonal. 

Miclosi Kornél dr. igazgató az uj 

vonalat olyan szörnyszülöttnek, amint 

azt megtervezte, meg is akarja való- ! 

sitani és a szükséges köveket 1s hor- 

datja már oda. A tavasszal pedig meg 

akarja kezdeni az épitkezést. Az utol- 

só pillanatban hivjuk föl erre Ciga- 

reanu Liviusz dr. prefektus és a vá- 

ros állandó választmányának figyel- 

mét arra, hogy az uj vonal, ha ugy 

épitik azt meg, amint a villamosvasut 

igazgatója most tervezi, nem fog sem- 

mit sem érni és csak egy csomó pénzt 

dob ki a város anélkül, hogy az uj 

vonalból bevétele is volna. Mert az uj 

vonalon kizárólag azok fognak utazni, 

akik az uj kórházba betegeket mennek 

látogatni. Ha ellenben a Vadászerdőn 

keresztül megcsinálják a körforgalmi 

villamost, akkor az egyik legfrekveu- 

táltabb vonala lesz a városi villamos 

nak. A város érdeke ellen cselekszik 

tehát az, aki a villamost nem a Va- 

dJászerdőn keresztül épiti meg. 

Tudja-e, 
hogy 
e. ez 
MATIL D-vizi. 
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Tiz év utánn 
kiderült férjoyil- 

kosság 

Nagybecskerek, január 16. 

Nagytorákon 1918 juninsában meg- 

halt Damján Tódor jómódu gazda 

és a halottkém a halál okául azt álla- 

pitotta meg, hogy a gaázda részegen 

ment be az istállóba, ott elesett és a 

ló agyonrugta. Az özvegy összeköltö- 

zött Sztrancsok György jegénnyel. 

aki régi szeretője volt. Damján halá, 

lának tizedik évfordulóján a becske- 

reki ügyészség névtelen levelei kapott, 

amely szerint Damjánt nem a ló rugta 

agyon, hanem a ifselesége gyilkolta 

meg. Megindult a vizsgálat és kide- 

rült, hogy Sztrancsok György beszél- 

te rá az asszonyt a férigyilkosságra. 

Az asszony férjének este a vacsorába
n 

mérget adott be. Mikor éjszaka Dam- 

ján a méregtől rosszul lett, kivatték 

az istállóba, a fejsze tonipa oldalával 

agyonverték és azt fogták rá, hogy a 

ló rugta meg. A tiz év óta halott D
am- 

jánt ekszhumálták és a boncolás iga- 

zolta a gyilkosságot. Damjánnét és 

Sztrancsokot letartóztatták. 

személyszállitó gőzös 

Honkong, január, 16. 

Honkong közvetlen közelében bor- 

zalmas hajókatasztrófa történt.
 A na- 

pok óta tartó óriási viharban a H
sina 

nevü kétezer tonnás személyszállitó 

tá- 
gőzös, amikor már nem volt nagy 

ta 

volságban a várostól, zátonyra ke- 

rült. A hajóról azonnal segélyjeleket 

adtak le, a kikötőből el is indultak a 

segélyhajók. Mire azonban ezek a sz2- 

rencsétlenség helyére értek, a Hsina 

már elsülyedt. A hajón összesen 

négyszáz ember volt, akik közül csak 

huszat sikerült megmenteni és peliz 

tizenhat matrózt és négy utast. Az 

elsülyedt gőzös kinai hajó volt, amel-
 

nek tisztjei azonban európaiak voltat, 

A hajó kapitánya a dán Jensem
n 

volt. Az odaveszett utasok között n
emi 

voltak európaiak, hanem kizárólag 

kinaiak és pedig kétszázötven férfi, 

harminc asszony és husz gyermek. 

A NÉPSZÖVETSEÉG TAVASZI 

ÜLESSZAKA. Genfből jelentik: A 

spanyol kormány ajánlatot tett a Nép- 

szövetség főtitkárságának, hogy a 

Népszövetség tavaszi ülésszakát Mad- 

ridban tartsák meg. A madridi kor- 

mány ugyanis a spanyol világkiállitás 

megnyitójára akarja veudégül látni a 

Népszövetséget. A meghivást a főtit- 

kári hivatal megbeszélés tárgyává 

teszi. , 

............
.... 

fnününi muszillui 
emeleti „Vig adó" 

nagyterme (volt 

szinházterem) 

bálak, estélyek, hang- 

versenyek, felolvasások 
részére 

kiadó 

Előjegyzéseket elfogad 

a „Ferdinánd" nagy- 

szálloda igazgatósága. 
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Felháboritó 
jelenetek játszódtak le tegnap a bel- 
városi utcákon. Kocsijukkal sintérle- 
gények járták az utcákat. Hosszu bo- 

tokra erősitett dróthurokkal szaladtak 

a kutyák után. Nagy orditozással és 

rengeteg bámuló között üldözték ki- 

szemelt áldozatukat, amely szükölve 

menekült előlük. A kegyetlen sintérek 

azonban röhögve dobták rá a hurkot. 

De nem elégedtek meg azzal, hogy a 

kutyát elfogják és a kocsijuk keére- 

ecébe zárják. A dróthurkon függő ku- 

tyát kétszer-háromszor meglóbálták a 

levegőben, köröket irtak le vele, aztán 

teljes erejükkel a földhöz vágták, meg- 

taposták és csak azután dobták be az 

ájult állatot a ketrecbe. Akadt rendőr 

nézőjük is, aki azonban se föl nem ir- 

ta a szivteleneket, se pedig meg nem 

imtette őket, hogy amit cselekszenek, 

Megujitotta 
az állatkinzás. Hiszen tudjuk, hogy 

közegészségügyi szempontból a kóbor 

kutyákat össze kell fogdosni, de nem 

ilyen hóhéri módon. Az ember marad- 

jon a szegény állattal szemben ember, 

ha mindjárt sintéri is a foglalkozása. 

- Mihajescu rendőrigazgató hivata- 
lában. Mihaiescu István rendőr- 
prefekturai igazgató tegnap Bukarest 

ből visszaérkezett Temesvárra és uj 

ból átvette hivatalának vezetését. Mi- 

haiescu másfél héten keresztüll a bel- 
üglyminiszterium meghivására tartóz- 
kodott a fővárosban és tagja volt an- 
nak a bizottságnak, amely a rendőr- 

ség és a sziguranca átszervezéséről ta- 
nácskozott. 

- Áthelyezett rendőrtiszt. Crenian 
Aurél rendőrprefektus Baba Áron 
István komiszárust a rendőrprefek- 
tura titkári irodájából a gyárvárosi 
rendőrséghez helyezte át. 

- öÖsszesküvés Kemal pasa ellen. 
Brusszaból jelentik: A hatóság összo 
esküvést leplezett le, amelynek célja 
volt Ke mál1 pasa és a kormány el- 
Hen fegyveres felkelést előkészitent. 
Nyolcvan összeesküvőt letartóztattak. 

- Hiu ábránd. Londonból jelentik: 
A Daily Telegraph cikket közöl a ju- 
goszláv helyzetről, amelyben megálla- 
pitja, hogy S ándor király akkor 
cselekednék helyesen, ha megvalósi- 
taná a föderalizmus rendszerét. Bizo- 
nyos, hogy a tartományok parlame t- 
jei nem fognak csődött mondani. A 
Hap annak a reményének ad kifeje- 
zést, hogy Sándor király igy is fog 
cselekedni. 

- Letartóztatott kereskedelm; alkal- 
mazott. A rendőrség bünügyi osztálya 
a kolozsvári rendőrség megkeresésére 
letartóztatta Braun Vilmos huszon- 
nyole esztendős kereskedelmi alkal- 
mazottat. Ügyében egyelőre Temesvá- 
rott folynak kihallgatások és azok vé- 
geztével elkisérik Kolozsvárra. 

A Royal kávéházban teljesen uj 
müsorral lépnek fel P a tt és Pa 
tachon, a közkedvelt komikusok. 
Az uj januári müsor szenzacio, 
Jersey táncduett, a budapes:i 
Tabarin neves müvészeinek fellépte. 
Jassi Micu a kiváló román ko- 
mikus, román ésnémet számokkal sze- 
repel. Hell Toni primaballeria 
táncai feltünést keltenek. Müsor után 
a közönség rendelkezésére áll a Royal 
bár parkettje. 

Kabul, január 15. 

Afganisztánban összedőlt egy tróan: 

Amanullahkirály trónja. Ama- 

nullah király tizenkilenc évig békésen 

uralkodott az afgánokon. Tavaly azon- 

ban elfogta az utazási szenvedély. 

Járt Párisban, Londonban, Berlinben, 

és Moszkvában. Mindenütt hátraha- 

gyott egy csomó adósságot, de viszon- 

zásul sok tapasztalatot vitt magával. 

A nyugati országok kulturája annyi- 

ra megtetszett neki, hogy elhatározta: 

Afganisztánt modernizálni fogja. Eu- 

rópai stilusu házakat épitett, azokat 

európaiasan butorozta be. Azután egy 

nagy lépésre szánta magát. Mikor el- 

következett a parlament megnyitásá- 

nak napja és a hétszáz afgán képvi- 

selő afgán nemzeti viseletben a parla- 

mentbe özönlött, beterelték őket egy 

nagy terembe, ahol hirtelen borbélyok 

rohanták meg őket, valamennyinek le. 

borotválták a bajuszát és szakállát és 

levágták a nagy haját. Azután a rag- 

kapálózó afgánokat európai fehér- 

már 
nemübe, majd írakkba bujtatták, lakk- 
cipőt huztak a lábaikra, a fejükre pe- 

dig cilindert raktak. És az üléste em- 
ben az eddigi gyékények helyett sze- 
zzzz Ez 

ból jelentik: Honduraszból 
táviratok szerint ott forradalom van 
készülőben. Az amerikaiak és egyéb 
külföldiek tömegesen szöknek az or- 

szágból. A Denver amerikai rirkalót a 
hondurasi partokra küldték. 

- A száraz India. Bombayból jele- 

tik: A pánindiai kongresszus elhatá- 

irozta, hogy az alkotmányreformban 

egész India területére szigoru alkohl- 

tilalmat rendel el. Ettől az intézkedés- 

től a nép életstandardjának emelését 

várják. 

50 
külföldi e 

gyártmányok 

ZONGORA 
és 

U PIANINO 
állandóan 
raktáron ! 

Saját gyártmányok bamulatos olcsón ! 
Kedvező fizetési feltételek ! (3261) 

wWONKA J. spec. zongorakészitő. 
Józsefváros, Str. Joffre (Török-utca) 4. 

- Pusztitja az éneklő madarakat. 

Az Állatvédőeglyesület állatkinzásért 

följelentést tett Volkmann Béla 

Pacsirta-utca 33. szám alatti lakos el- 

len. A feljelentés szerint Volkmann 

összefogdossa az éneklő madarakat és 

azután elpusztitja azokat. 

Fforradalom a civilizáció 

egy király fejéről lebillentette a koronát 

FORRADALOM ELŐTT. Newyork- ] 

Ményjavaslattal szemben. 

miatt, mely 

keken kellett ülniök. Ez azonban sk 

kezdete volt a sok reformnak, am ly 

egymást követte. 

A komoly afgánok végre is megeo- 

kalták a kulturát és föllázadtak. Bi- 

Zzony a hadiszerencse a lázadókn .k 

kedvezett. Amanullah király nem a 

lhegjobban érezte magát. A végén és 

kész volt összes reformjait viszavon- 

ni, csak béke legyen ismét. Azonban 

a lázadók ezzel nem érték be. Azt kö- 

vetelték, hogy Amanullah mondjon le 

a trónról. Erről eleinte hallani sem 

akart, amikor azonban a felkelők to- 

vább szorongatták és helyzetét rie- 

ménytelennek látta, lemondott a báty- 

ja javára. Ugy gondolta, ha ő már 

nem lehet király, a trón maradjon leg 

alább a családban. A dolog körül azon- 

ban egy kis baj van, mert a felkelők 

nem ismerik el Amanullah bátyját 

királynak és igy további bonyodalmak 

várhatók. Más hirek szerint Amanul- 

lah lemondása csak komédia volt, mert 

titokban csapatokat gyüjt és komolyan tékedények, email- és alumininm 
nyek nagy választékban készül trónja viszafoglalására. Hogy 

mindebből mi az igazság, azt nem l- 

het tudni, mert egyelőre titok, hogy 

Amanullah hol rejtőzködik. 

- A bánsági szociáldemokraták a 

érkezett : kormány adópolitikája ellen. A bánsá- 

gi szociáldemokrata párt ülést tartott, 

tamelyen tiltakozott a kormány adó- 

politikája ellen, Hangoztatták, hogy 

a kormány adópolitikája ellentétben 

Jáll azokkal az igéretekkel, 

lyek szerint a kormány a demokrácia 

utját követi. A bánsági pártszervezet 

ülése utasitotta a párt parlamenti kép- 

viselőit, hogy a kormány adópolitiká- 

ja ellen a parlamentben a leghevesebb 

harcot folytassák. A bánsági pártszor- 

vezet foglalkozott a parlament elé ke- 

rülő közigazgatási törvényjavaslattal 

is. A javaslat nagyon sok tekintetban 

a mai törvénnyel szemben visszaifej- 

lődést mutat és a városok, valamint 

községek szegényes autonómiáját még 

inkább megnyirbálja. A pártszervezet 

kéri a központi pártvezetőség utján a 

párt parlamenti képviselőit utasitani, 

hogy az uj tervezetnek parlamenti tár- 

gyalása során a legélesebb birálatot 

gyakorolják az uj közigazgatási tör- 

ame- 

" Ha Temesvárra jöm, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájókoztatót (Con. 

ducatorul prin Timisosra). 

..... 

Primaria Municipiului Timisoara. 

Publicatiune 

etaj I. usa 40. 

caetului de sarcini si le accepta. 

No. III. 1930 din 15 lanuarie 1929. 

de licitatie. 
Primaria Municipiului Timisoara necesita pentru intreprinderile 

si institutiunile sale, pe anul 1929, 268 vagoane carbuni. 
Pentru furnizarea acestor carbuni se publica licitatte pe dat a 

de 27 Martie 1929, ora 10 a m. in biroul Serv. economic com. 

Amatorii vor prezenta la aceasta data ofertele, semnate, tim- 
brate, inchise, sigilate si provazute cu garantie de 60/, in numerar 
sau efecte de stat asupra sumei oferite. 

Conditiunile de licitatie, cum si caetul de sarcini se pot vedea 
zilnic in biroul serviciului economic comunal. 

In oferta se va mentionat ca amatorul cunoaste conditiunile 

Primaria Municipiului Timisoara. 

önökkel, hogy a postának három no 
kell, amig Temesvárról Szentandrá 

érkezik. Ezt a Déli Hirlap nyilvárs 
panaszlevélben meg is irta. Belátj 
hogy nem volt igazuk, amikor 
naszkodtunk. Elvégre miért lenne 

posta gyorsabb, mint a csiga. Pele 
gyorsabb. Mert a csiga nem teszi " 
a tizenhét kilóméteres utat Temesvá 
tól Szentandrásig. És a posta nem 1 
akar versenyezni a csigával. Nem E 
zony. Ugyanis panaszunk megjelen 
se óta a postán küldött ujságok eg 
általán nem érkeztek meg Szentan 
"ásra. Nem lehetne áz ujságokat i 
kább a csigával küldeni, mint a pol 
tával? Talán akkor mégis csak előb 
kapnók meg azokat. 

JUGOSZLÁVIÁBÓL 

szláv kormány a Vossische Zeitang 

és Resto Decarino cimü olasz lapot k 

tiltotta az országból. 
* Korcsolyák és rodlik, gyermek-j 

méllyen le 
szállitott áron kaphatók: S che rte 

Ottó vaskereskedése, Temesvár, Bel 
város. 

- Uj léghajóóriás. Friedrichshafen 

ből jelentik: A Zeppelin-müvek egy ö! 

ezer lóerős motorokkal ellátott uj ég 

.
 

KITILTOT 
LAPOK. Belgrádból jelentik: A jag 

p
e
n
 

óriást épitenek. 

előfizetést 2 
vE 

Ny 
av 

u gdijazott köztisztviselők, 
A temesvári itélőtábla mellett müködé 
nyugdijbizottság tegnap tartott ülésén i 
Budenz Sándor kovácsii tanitónak M 

Kovács János la í 2125, 
felügyelőnek pedig 1237 lei alapnyug. 
dijat szavazott meg. 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési elda- 
val szemben levő 

GRAND IOIEL PAA 
namnmnanmnunannnmuamanmmnmumnnnunn 

nagyszálloda 
muinannmiinnönnmnmnoanmmmunnnannunnmum 

BUDAPEST VuI, Baross-tér 10 
mert 

20"b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi kenyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 

alog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

a 

Néluk uIIIM érzi magát! 
Elsőrendü kiszol álág, 
szigoruan családi jelleg 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, ho 
ekvetlen nálunk szálljen 
meg. Előzetes szoba-meg- 

rendelés ajánltos. (559, 



] 

l Az Arany János Társaság má- 

Aey, odik ünnepi felolvasó ülése, 

a nely január 20-án este 0 órakor 
Muyesz a városi zeneiskola nagytermé- 

4ben, öt zenei számból fog állani. A 

U nüsor első száma gyanánt a Te- 
, nesvári Dalkör Bra u n Dezső kar- 

mujlgazgató vezetése alatt Ábrányi 

Ui Kornél Esti dalát adja elő négyszó- 
nhulamu férfikarra, a müsor utolsó száma 

an gyanánt Kacsóh Pongr ác 

i Késő ősz vanc. müdalát. Jegyek 

hhelyett számozott műsorok a Bánáti 

uuhiriapirodában válthatók 40, 30 és 

ümy5 leies árban. 

Lemondott tömeggondnok. 

Megirtuk, hogy a Danubia biztositó- 

társaság csődjében a temesvári tör- 
vényszék B a bos Simon dr. temes- 

uvári ügyvédet nevezte ki csődtömeg- 
mi igondnoknak. Babos tegnap beadványt 

mut, „intézett a temesvári törvényszékhez, 

amelyhez Bánfi Sándor dr. kerü- 

Meti orvos által kiállitott orvosi bizo- 

nyitványt csatolt és betegségére való 

UHunyhivatkozással kérte, hogy mentsék 

fel a csődtömeggondnoki tisztség 

Walól. A törvényszék a kérelemnek 

lujeleget tett és Vág ó István drt. ne- 
okuyyvezte ki csődtömeggondnoknak, mig 

helyettesse Szenes Emil dr. 

temesvári ügyvéd lett. 

ame - Tüz egy miniszteri épületben. 
amy alBudapestről jelentik: A népjóléti mi- 
aniszterium Lánchid-utcai épületében 

javitási munkálatok folynak. Tegnap 
reggel az egyik állvány deszkái tüzet 

Mogtak és hamarosan az épület egyik 
része lángban állott. A tüzoltóknak 

auu láradságos munkával sikerült a tüzet 

llokalizálni. A vizsgálat során kide- 

rült, hogy a népjóléti miniszterium- 
ban a tüzet egy elbocsátott munkás 

bosszuból okozta, aki az állványt fel- 
gyujtotta, A munkást letartóztatták. 

r ) - Munkások hiénája. Budapest- 
é. ről jelentik: A pestkörnyéki falvak- 

ban az utóbbi napokban egy magát 
mamari Kálmán Istvánnak nevező feérfi 
midiisel az Eszterházy-uradalom ré- 
metail szére munkásokat toborzott. A felfo- 
mui gadott munkásoktól egyenkint külön- 
böző cimeken huszonnégy pengőt 
vett fel. A pénzzel aztán megszökött. 
A rendőrség meginditotta utána a 

Mt6 nyomozást. Eddig sikerült megállapi- 
tani, hogy a szélhámos igazi neve 
Gombár István. 

Ahol nincsenek utak. Már 
többször megirtuk, hogy az erzsébet- 

városi Schnapp földeken épült telep 
lakói panaszkodnak, sem utjuk, sem 

izvezetékük, sem pedig világitásuk 
mnincsen. A város állandó választmá- 

ia4 nya az ottani állapotok megvizsgá- 
sd lására bizottságot küldött ki, amely- 
nek Schmitz Ferenc dr., Rei- 
ter Józsei és Suciu Adrián vá- 
z rosi mérnök voltak a tagjai. A bizott- 
ság tegnap délután járt kint a hely- 

szinén és megállapitotta, hogy a 
Suchnapp földön tényleg nincsenek 

"utak. A bizottság észleleteiről az ál- 
landó választmánynak tesz jelentést. 

A vasuti őr hanyagsága. 
Sulyos szerencsétlenség történt Ka- 
varan és Gavosdia állomások között 

a 347. számu vasuti őrház közelében. 

x 

asuti sorompó és Nistor János 

or a kocsi a sinekre ért, ro- 

ogva közeledett a Szimplon és a 
ocsit elütötte. Nistort sulyos sérülé- 
eivel kórházba szállitották. A vigyá. 

zatlan vasuti őr ellen megindult az 
eljárás. 
Aitót nyitott a rablógyilko- 
soknak. Belgrádból jelentik: Veliko- 

4 szelo községben éjszaka kopogtak az 
ottani gőzmalom igazgatójánál, Mi- 
oszavlyevics Velja nyugal- 
mazott ezredes lakásán. Az ezredes 
azt hitte, hogy a malom munkásai 
löttek és kinyitotta az ajtót. Ezek 

helyett azonban négy rabló jött be, 
akik követelték a malom pénzét. Az 
ezredes megtagadta a kérést, mire 

rálőttek. A szerencsétlen ember azon- 
nal meghalt. A rablók azután leütöt- 
ték a feleségét és a szobából kici- 
pelték a nehéz pénzszekrényt, ame- 
lyet magukkal vittek. A csendőrség 
Keresi a rablógyilkosokat. 

őrháznál nem volt leeresztve a 

karánsebesi lakos kocsijával gyanut- / 

lanul át akart haladni a vasuti sinen. 

Eltüntek az iratok 
amelyek a karánsebesi vagyonközös- 

ség vizsgálatára vonatkoztak 

Bukarest, január I7. 

Még a liberális kormány idején több 

feljelentés érkezett a földmüvelés- 

ügyi miniszteriumhoz, amely felje
l1- 

tések arról szóltak, hogy a karánsebosi 

vagyonközösség vagyonát elprédálják 

és ott hütlen gazdálkodás folyik. 

Argetoianu földmüvelésügyi 

miniszter annak idején vizsgálatot is 

rendelt el a karánsebesi vagyonközös- 

ség vezetősége ellen. A vizsgálatot az 

egyik földmüvelésügyi vezérfelügyelő 

folytatta le. Az eredmény nem kerüit 

nyilvánosságra és a jelenlegi vezető- 

ség továbbra is hivatalában maradt. 

A nemzeti parasztpárti kormány ulatt 

most ismét aktualitást nyert ez az 

- Párisban letartóztatott ro- 
mán orvos. Párisból jelentik: A 
rendőrség letartóztatta Zissu Simca 

román orvost. Az orvosnak magán- 
klinikája volt, amelyen álbetegeket 

tartott és azoknak hamis bizonyitvá- 
nyokat állitott ki. Az orvos kiszima- 

tolt olyan embereket, akiknek bal- 

esetbiztositásuk volt, aztán rábeszélte 

őket arra, hogy feküdjenek be ma- 

gánklinikájába és majd bizonyitványt 
ad nekik, hogy baleset érte őket. A 

balesetbiztositási összegen azután az 
álbetegekkel megosztozott. Névtelen 
feljelentés folytán ez most a rendőr- 
ség tudomására jutott, amely az or- 

vost letartóztatta. 

- Mardan dohánygyári igaz- 
gató feleségének balesete. Mar- 
dan Dénes, a temesvári dohánygyári 

igazgatója, lakására hazatérve, fele- 

ségét eszméletlen állapotban találta. 
Azonnal orvost hivatott és megálla- 

pitást nyert, hogy az uriasszony ide- 
gei csillapitására szolgáló orvosságból 
a megengedettnél nagyobb adagot 

vett be. Mardannét a Park szanato- 
riumba szállitották, ahol gondos or- 

vosi kezelés alá vették. Állapota már 
javult és remélik, hogy megmenthe- 
tik az életnek. A baleset Temesvárott, 

ahol az uriasszony őszinte tisztelet- 
nek örvend, igaz részvétet váltott ki. 

- Négy embert agyonlőttek a 
rablók. Breslauból jelentik : A vágó- 

hid melletti korcsmába két álarcos 

rabló hatolt be. Négy embert agyon- 

lőttek és mindenkit kiraboltak, azu- 
tán elmenekültek. 

ügy, mert a bánsági parlamenti kép- 

viselők majdnem együttesen érdeklőd- 

tek a vizsgálat anyaga iránt. A föld- 

müvelésügyi miniszteriumban keresüui 

kezdték a vizsgálatra vonatkozó aktá- 

kat, hogy a képviselőknek felvilágo- 

sitással Legnagyobb 

meglepetésre azonban az akták eltün- 

tek. Az a feltevés alakult ki, hogy va- 

mert azok 

szolgáljanak. 

Hhaki ellopta az iratokat, 

sulyosan kompromittáló adatokat tar- 

talmaztak, és csak az előző kormány 

elnézésének volt köszönhető, hogy a 

vizsgálati anyag következményeké9- 

pen sulyos szankciókat nem alkalmaz- 

tak. Valószinü, hogy ebben az ügyben 

interpellálni fognak a parlamentb n 

és vizsgálóbizottság kiküldését kérik. 

- Bucsuestély. A Palesztina uj- 
jáépitésére alakult Keren Hajesszód 

bizottság tagjai néhány hét előtt 
Willenszky Jehuda dr. vezeté- 

sével Temesvárra érkeztek és itt 

számos propaganda előadáást tar- 

tottak. A bizottság tagjai befejezték 

temesvári munkájukat és elutazásuk 

előtt a temesvári zsidóság ma este 

féltizkor a Lloyd.klub termében tea- 

estélyt rendez. A teajegy ára hat- 
van lei. 

Nagy sportbál. A bánsági 
sportkerület január huszonhatodikán 

a Tiszti Kaszinó összes termeiben 
zártkörü álarcosbált rendez. Ez lesz 
az első álarcos mulatsága az idei 
báli szezonnak és igen nagy az ér- 

deklődés. A rendezőség Samba- 

teanu ezredes elnökkel az élén a 

vidám meglepetések sokaságával fo- 

gadja a közönséget. Mindenféle szó- 

rakozás, szerpentin és konfetti csata 
várja a bálozókat. A mulatság elő- 

készitésében az összes temesvári 

sportegyletek résztvesznek és egyike 
lesz az idény legkitünőbb mulatsá- 

gának. A névre szoló meghivók el- 
küldését a rendezőség ezen a héten 

kezdi meg. 

Petőfi-ünnepély. A Magyar Párt 
Blaskovics-telepi tagozata vasárnap, 
január 20-án a Schneiderféle ven- 
déglőben Petőfi-ünnepélyt rendez A 

gazdag müsor keretében Gyulay 
János dr. több Petőfi-költeményt 
mond el, Kubán Endre szerkesztő 

pedig szabad előadást tart Petőfi 

Sándorról és költészetéről. 

E............................ 

Köszönetnyilvánitás. 

Mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, kik felejt- 

hetetlen, szeretett halottunk, 

Görbe Károly 
utolsó végtisztességtételén megjelentek s fájdalmunkban osztoztak, ezuton 

fejezi ki leghálásabb köszönetét. 

Görbe család. 

5. oldal 

mo 

A SPANYOL SPANYOLNÁT. 

HA. Madridból jelentik- A jó 
spanyolok eddig csudálkozva ol- 

vasták a külföldi lapokat, ame- 

lyek irták, hogy a spanyol jár- 

vány itt is és ott is fellépett. Nem 

tudták hogy miféle 

járvány lehet az, amit róluk spa- 

nyolnak kereszteltek el. Tény az, 

elképzelni, 

hogy eddig Spanyolországban is- 

meretlen volt a spanyol járvány. 

Most azonban már nem az. Vala- 

hogyan behurcolták oda. Vagy 

talán maga a járvány volt ki- 

váncsi arra. milyen az az ország, 

amelytől nevét kapta. Miként il- 

lik, A spanyol járvány Spanyol- 

országban először a fővárosban, 

Madridbaun lépett föl. Hétfőn hat- 

van, kedden pedig hetven ember 

betegedett meg Madridban spa- 

A járvány terjedőben 

van. 

- Az Oltáregylet értesiti tagjait, 
hogy a januári gyülés pénteken, 
18-án lesz a józsefvárosi zárdában, 
délután a rendes időben. 

nyolban. 

- Dermesztő hideg Németor- 
szágban. Berlinből jelentik: Tizen- 
négy fokos hideg van Németország 
egész területén. Mindenfelé hóziva- 
tarok dulnak. A nagy havazás miatt 
mindenfelé forgalmi akadályok van- 

nak. Berlin utcáin helyenkint nyolc- 

van centiméter magas hó van, a 
villamos, a magas vasut és az autó- 

takszik forgalma szünetel. Több vo- 
nat elakadt. 

- A vámtfőnök tolvaj fia. Ga- 
lacból jelentik: Galac város közön- 
ségét nagy lopás tartja izgalomban. 
A galaci rendőrség a vámfőnök 

feljelentésére nyomozást inditott a 

vámraktárban történt lopások kide- 
ritésére. A vámraktárból ugyanis 

álkulcsok segitségével nagymennyi- 

ségü árut loptak el és azt autóra 
rakva szállitották el. Az eddigi nyo- 
mozás megállapitotta, hogy a lopá- 

sokban a vámfőnök fia is jelentékeny 
szerepet játszott. 

- Amitől a részeg férj kijóza- 
nodott. Pozsonyból jelentik: Hendl 
Henrik pozsonyi pincér jobban sze- 
rette az italt, mint fiatal feleségét 
és munkája után ahelyett, hogy ha- 
zasietett volna, végigjárta a korcs- 
mákat és ivott. Két nap előtt egész 
éjjel mulatott és még délelőtt sem 
tért vissza. Huszonhárom éves fele. 
sége kétségbeesetten indult keresé- 
sére és végül rátalált az egyik pá- 
linkás butikban. Mikor azonban Hendl 
meglátta belépő feleségét, elbujt. A 
siró asszony ezután kirohant az 
utcára és a közeledő villamos elé 

vetette magát. A villamos szeren- 

csére csak a vállát horzsolta. A ré- 

szeg férj erre kijózanodott és kibé- 

külve hazament a feleségével. A 
rendőrség ellenben megbüntette a 
pálinkásbolt tulajdonosát, aki bár 
látta, hogy Hendl részeg, mégis 
adott neki italt. 

- Schwab Zsófia temetése. 
Karánsebesről jelentik: Nagy rész- 

véttel temették el Schwab Zsó- 
fiát, Schwab takarékpénztári igazgató 
feleségét. A beszentelést Kayser 
Lajos prelátus és Metzger Márton 
dr. józsefvárosi esperesplébános vé- 
gezték nagy papi segédlettel. A ko- 
porsó fölött Schütz dr. karánse- 

besi plébános mondott megható be- 

szédet. A temetésen rásztvettek a 

karánsebesi katolikus és társadalmi 

egyesületek, valamint az elhunyt 

nagyszámu tisztelői. A koporsót 
számos koszoru boritotta. 
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Szinház 
Vvvvvveszarays 

Bécsi 

tes kezdi meg a temesvári városi 
szinházban tiz napra terjedő vendég- 
szereplését. Megnyitó előadásul Kál- 
mán Imre gyönyörü uj operettje, 
chikagói hercegnő kerül szinre, amely 
jelenleg Bécsben, Budapesten és Ber- 
linben egyszerre aratja a diadalokat 
és már hónapok óta telt házakat 
vonz. A chikagói hercegnő előadá- 
sára a jegyeket a szinházi pénztár 

már árusitja. 

Műivészei 
bAAAAAAAAAAAAAAA 

Náni. A rónáci Haladó Kör mü- 
kedvelői szombaton, január 19 én 
este előadják a Náni cimü szinmüvet. 
Az előadás énekrészeit a Haladó Kör 

saját zenekara kiséri. 
Magyar mükedvelői előadások 

a falvakban. A Magyar Párt mosni- 

cai altagozata január 19.én este az 
ottani Gazdakörben nagyszabásu mü- 
kedvelői előadást rendez, amely al- 
kalommal az ujszentesi mükedvelők 
ifogják eljátszani A nyul, A cég arája 
és A motor cimü egyfelvonásos bo- 
hózatokat. Őtelek magyarsága 
ugyancsak szombaton este rendez 
Nagy Gergely vendéglőjében müked- 
velői előadást, amelyen több magán- 
szám és egyfelvonásos darab kerül 
szinre. Keresztes magyarsága 
szombaton este müsoros estét rendez, 
amelyen a Magyar Párt megyei köz- 
pontját Németh Kálmán alelnök 
képviseli, aki egyuttal a müsor kere- 
tében gazdasági előadást is tart. -- 
A Magyar Párt végvári tagozata ja- 
nuár 23-án nagyszabásu kulturestét 
tart, amelyen a központ képviseleté- 
ben Kubán Endre szerkesztő jele- 
nik meg. 
A székesegyházi énekkar és 

zenekar próbája. J ár osy Dezső 
székesegyházi karnagy ezuttal is 
jelzi, hogy a székesegyházi énekkar 
január hó 17-én, csütörtökön este 8 
órakor, a zenekar pedig 18-án, pén- 
teken este 8 órakor tart a szeminá- 
rium helyiségében próbát. 

Sport 
w... 

A TMIE közgyülése. A munkás 
sportegyesület f. hó 20.án tartja 
rendes évi közgyülését a Munkás- 
otthon disztermében. A közgyülés 
ránt a tagok körében máris nagy 
az érdeklődés. 
Magyarország a ping-pong- 

világbajnokság jelöltje. Tegnap 
folytatták a ping-pong világbajnok- 
ságért a mérkőzéseket. Magyarország 
előre tört és amint a legujabb ered- 
mények mutatják, Ausztria és Magyar- 
ország között dől el az asztali ten- 
niszjáték világbajnokságának sorsa. 
A tegnapi versenynap során Ma- 
gyarország 5:3 arányban legyőzte 
Litvániát, Lettország 5: I arányban 
győzelmet aratott a német csapaton, 
Anglia Wales csapatát győzte le 

szinészek Temesvárott. 
Január 22 én egy bécsi operettegyüt- Temesvári gyárvállalat fizetési 

nehézségei. A Temesvári Kátrány- 
ipar részvénytársaság, Temesvár egyik 

régi gyárvállalata, a pénzpiacon ural- 
A 

kodó nagy pénzszüke következtében 
fizetési zavarokkal küzd. A válságba 

jutott vállalatnál néhány temesvári 
pénzintézeten kivül külföldiek vannak 
érdekelve. A gyárvállalat és a hite- 
lezők között már megindultak a tár- 
gyalások és remény van arra, hogy 
sikerül fizetési teljesitésére morato- 

riumot nyerni. A most megkezdett 
tárgyalások főképpen arra szoritkoz- 
nak, hogy a külföldi érdekeltségeket 
likvidálják és azután ujabb tőke be- 
vonásával a vállalatot ismét üzem- 

képessé tegyék. 

Magyar cukor Indiában. Buda- 

pestről jelentik: Az indiai kormány 
ötszáz vagon magyarországi cukrot 

vásárolt. A rendelés első részletét 
már ezen a héten szállitják. 

A zsidó nőegyletek müsoros 
táncestélye. A zsidó jótékonysági 
nőegyletek szombaton e hó 19 én a 
városi vigadó termeiben megtartandó 

müsoros táncestélye müvészi szem- 
pontból is szenzációs lesz. Mar- 
gittainé Fényes Boriska zongo- 

rajátéka, dr. Reisz Albertné éneke, 
Stern Magda szavalata, Klein 
Vera táncszáma és az aradi Stern 
Rózsi hegedümüvésznő hegedüszá- 

mai Friedmann Andor dr. kisé- 
retével, képezik a müsor első részét. 
A müsor második részében a dr. 
Bergmann Gusztávné által be- 
tanitott Terpsichore mint 
békeszerző cimü pantomimben 
a temesvári társadalom 30 uri 
leánya fogja táncmüvészetét be- 
mutatni. Belépőjegyek 200 és 60 
leies áron a választmány hölgyeinél, 
továbbá Farber füszerkereskedésében 

Gyárvárosi Mozi : Péntek, január 18. 
Mehalai Mozi :kedd, január 22. 

Az orleansi 
szüz 

megható történelmi dráma. 

M. Falconetti, a nagy müvésznő alakifása 
felülmulja Berger Erzsébetet Bern- 

hard Shaw drámájának ugyan- 
azon szerepében. 

és az esti pénztárnál beszerezhetők. 

Figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
a program pontosan 9 órakor veszi 
kezdetét. 

Farsangi mulatság Buziáson. 
A Buziási Magyar Olvasókör szom- 
baton, január 19 én este a gyógyte- 

rem épületében levő helyiségében 

mükedvelői előadással összekötött 
farsangi mulatságot rendez. Előadásra 

kerül több zeneszám, magánszám és 
a Szakitás, A cég arája és Álarcos- 

bál cimü bohózatok. A müsoron sze- 

repelnek Weisz Frida, Sterk Zizi, 

Hess Ilonka, Dietz Margit, Hess 
Margit, Tuskán Edit, Niczifor Angéla, 

Eipert Margit, Nagy Manci, Szabó 
Katica, Dietz Olga, Wannemacher 

Béla, Kölmel Géza, Martin Béla, 
Grimm Sándor, Nagy László és Varga 

Lajos. Előadás után tánc következik. 

Egy elsőrangu kultur- és müvészfilm. 

A cimszerepben: 

Csütörtök. (Január 17.) Budapest. 
éra 15: Délelőtti hangverseny. 12 ór 

Hirek. 12 óra 20: Cigányzene. 2 óra 3 

Hirek. 4 óra 45: Hirek. 5 óra 15: Rád 

szabadliceum a következő müsorral: 

Előadás a szappanfőzésről. 2. Részl 

Lavotta szerelme cimü operából 3. El 

adás Mikszáth Kálmán emlékezetél 

és Mikszáth novellák felolvasása. 

Laurisin operaénekes részleteket én 

kel Kacsoh Rákóczi cimü dalmüvébő 

6 óra 30: Zenekari hangverseny. 7 

49: Angol nyelvoktatás. 8 óra 30: 

vén gazember cimü szinmü előadás 

10 óra 15: Hirek. 10 óra 20: Szalon tri 

hangverseny Weigandt Rudolf i 

b ; 

E 

ÓI 

müködésével. 11 óra 15: Zenekari haus 

verseny. Bécs. il1 óra: Délelőtti zene. 

oóra: Szórakoztató hangverseny. 7 ór 

30: Operaelőadás, utána jazz-zene. Be 

lin. 8 óra: Esti hangverseny. 9 óra 3( 

Zongorahangverseny. Breslau. 4 ór 

30: Szórakoztató zene. 9 óra: Uj rádió 

zene. Brünn. 4 óra 45: Négykezes zor M 

gorahangverseny. Leipzig. 4 óra 3( 

Szórakoztató zene. 8 óra: Szimfoniku 14 

hangverseny. Milánó. 12 óra 30: Dél fi 

hangverseny. 8 óra 30: Engelbert Hunr 

perdinck Hansel és Gretel cimű opera 

jának közvetitése. München. 12 óra 5' 

Déli hangverseny. 7 óra 20: Bohéme 

cimü opera közvetitése Nápoly. 5 óra 

Nora Nardi szopránénekesnő hang ! 

versenye. 9 óra 20: Kálmán Imre Ba 

jadér cimü operettjének előadása. Prá Ikd 

ga. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 

Esti hangverseny. Stuttgart. 4 óra 15 

8 óra 15: Operaelő 

mandolinhangverseny 

Operettrészletek. 

adás, utána 

Varsó. 6 óra: Szórakoztató zene. 8 ór. 

39. Népies zenekari hangverseny. 1 

óra 30: Tánczene. 

Péntek. (Január 18.) Budapest. 9 ór 

15: A Temesváry-Kerpely-Polgá 

trió hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 

óra 45: A hangverseny folytatása. 1 

óra 20: Gramofonzene. 2 óra 30: Hire 

4 óra: Józsa Rezső mesedélutánja. 

óra 45: Hirek. 5 óra 35: Cigányzene. 

óra 50: Francia nyelvlecke. 7 óra 4 

Hoffmann meséi cimü opera közveti 

tése az operaházból. 10 óra 30: Hirel 

10 óra 50: Cigányzene az Emke kávó 

házból. Bécs. 11 óra: Délelőtti hans 

verseny. 4 óra: Szórakoztató zene. i 

óra 30: Esti hangverseny. 

seny. 8 óra 30: Szimfonikus hangvel 

seny. Breslau. 4 óra 30: Szórakoztat [ 

zene. 8 óra 30: Kapital cimü darab elé 

adása. 

Brünn. 

operájának előadása. Hamburg. 4 ór , 

15: Martini baritonista és Eck basz 

szista énekhangversenye. 11 óra: Tán 

9 óra 30: Esti hangverseny) «i 

7 óra: Förster Jessika cim 

zene. Köln. 8 óra: Zenekari hangven 

seny. 11 óra: Tánczene. Königsber 

4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Szim 

fon ikus hangverseny. 10 óra 30: Tán 

zene. Leipzig. 3 óra: Szórakoztató ze 

ne. § óra: Szimfonikus hangverseny 

-
 

Berlin 

5: 1 arányban, Lettország a walesi 
csapatot 5:0 arányban győzte le, 
mig Magyarország 5:0 győzelmet 

aratott Csehszlovákia csapata felett. 

A mérkőzések további során Anglia 
5:0 arányban győzte le Németor- 

Milánó. 4 óra 30: Jazz-band. 8 óra 3t 
Szimfonikus 

Falconetti Maria 
Monopol: Aflantic-Film Oradea-Mare. München. 4 óra 30: Szórakoztató ze N 

ne. 8 óra 15: Zenekari hangversen; 

Prága. 4 óra 30: Szórakoztató hans 

verseny. 7 óra: Förster Jessika cim 

zenekari 

Az előadások kezdete : 
szágot, mig a román csapat 5:0 5, 7 és 9 ór akor cimü operájának előadása. stuttsar! 
gyézelnet aratott l Esapata ; 4 óra 15: Délutáni hangverseny. 7 ór 
felett. , A csapatmérkőzések során lJegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 30: Esti hangverseny. Toulouse. 8 ór él) nagy érdeklődés kiséri Magyarország 30. Argentinai dalok gitárkisérettel " 
és Ausztria csapatainak találkozását. Óra: Nagy zenekari hangverseny 



küvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

Fdetés harminclei, álláskeresők. 

a eresünk akvizitőri magánfelek 

átogatására. Schützer Lajos, Colum- 

bia gramafon-üzlet. Uri-utca. Délu- 

l (395) 

Allást keres 
ilerfekt szakácsnő és szobaleány 
Huu ajánikozik azonnalra. Esetleg bejáró- 
lekke női állást is vállalunk. Gyárváros, 

Hiáromkirály-utca 13. sz. Mártonné. 
(429) 

az asszony mindenesnek, 

i a férfi portásnak menne. Cim: Stain- 
ar ul binder Márton, 

Adás-vétel 
zsö azas uzzororzzzszzm 

. 

usulárom szobás családi ház Árpád- 
utca 9. sz. és egy egy szoba-kony- 

hás családi ház Kisodán VI. utca 

4. eladó Érdeklődni Stoicov Mi- 

Városi fuvartelep. 

.
.
0
.
 

n livoi III. ker., Dózsa-utca 2, az üzlet- 

aa magas, karcsu férfitermetre, ugyszin- 
tén egy felöltő eladó. Dózsa-u. 18, 
med földszint. (408) 

elesi l kemó u elevatort. Cim : 
ea Hattyu-utca 48. 

Kökény György, 
(421) 

állapotban nagyon olcsón. 

táii mekmérleg, álló ruhafogas, 2 darab 
nagy tükör, falióra, kerti 

382) 
í ) az az ösztönös elővigyázatosság, amely 

- : e 

mekete ünnepi és szürke öltöny, ilyenkor öntudatlanul ébred föl az em- 

Megvételre keresek egy 8 as-6-os 

h Eladó egy egyágyas régi hálószoba jó 
Ezen- az áthatolhatatlan 

kivül kapható gyermekkocsi, gyer- látott semmit. 

, 
í 

1i 
i 
3 

í 
/ 

í 

butor, 
gáz-sparherd, gázkályha stb. Meg- ! 

Begabalsor 6., I. em. (400) 

hatüléses Rochet Schneider- Egy 

Vinga, Dermendzsin József. 

Saját termésü szilasi 
m FAJBORAIM 

timisoarai borpincémben 50 Iliter- 
; től kezdve kapható 

m GUTTMANN.-üzlet, Belváros, 
1 Hunyadi-utca. (441) 

mModern Ebédlő 10 darab valódi 

eladó. Megtekinthető 9-4 óráig 
m Józsefváros, Begabalsor ő, I. em. 
dőtti 1e (399) 

um Kifogástalan, használt, finom smo- 
mn king-öltöny középtermetre eladó. 
mi Megtekinthető d. u. 2-4-ig. Hitel- 

i bank palota I., ajtó 3. 

Nagy, antik iratszekrény eladó. Meg- 
§ tekinthető d. u. 2-4-ig. Hitelbank- 
un!*] palota I., ajtó 3. 

Lakás 
fes5 

mKét egyszobás-konyhás lakás mel- 
lékhelyiségekkel kiadó, Gyárváros, 

(109) 

zép családi ház kerttel olcsón ki- 

adó, esetleg eladó. Kardos-telep, II. 
utca 129. sz. (444) 

rti sinosan butorozott, különbejáratu 

6 Tei-u. 14. 

e,) 1 . . . . 

utcai szoba, egy intelligens uriember 
17 frészére febr. 1-ére kiadó. Cim a 
y a al kiadóban. (446) 

nf 
hüle Egy egyszobás konyhás lakás 
i8 azonnal kiadó. Gyárvárosi Ifjusági 
u* Egylet, Tigris-utca 6. (445) 
1 on 

ó u Egy szép nagy souterrain szoba 
m kiadó. Érdeklődni: 
1 17, a háziurnál. 

Különféle 

III., Holló-utca 

rl 

29 lózseíváros legiorgalmasabb he- 
4 lyén ssép, nagy üzlet, berendezéssel 
"' együtt átvehető. Cim a kiadóban. 

bőrszékkel, kifogástalan állapotban 

tekinthető 9-4 óráig, Józsefváros, 

féle gyártmányu autó olcsón eladó. 
(142) 

í 

: 

/ 

Szalmazsáktól főhercegi 2 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

18 (Folytcatás.) 

Gyerünk, - szólt Zubkovhoz a szenvedett és mindenki egyformán 

két börtönőr egyike, akinek az arca rettegett attól, vajjon a következő 

olyan volt, mint valami hóhéré. 

Hosszu, homályos folyosón vezettek 

végig Zubkovot, majd egy rácsos aj- 

tón keresztül udvarra jutottak. Ke- 

resztülmentek az udvaron, majd egy 

ajtón keresztül ujabb folyosóra lép- 

tek. Ott ujabb fegyveres őr fogadta 

őket, ezt megszólitották: 

- Itt az uj háromszáznyolcvanötös. 

A réginek a helyébe kell elhelyezui. 

jJól van, - mondta a megszóli- 

tott és 

egy ajtót. 

Aztán 

felé: 

- Parancsoljon, nagyságos ur! 

gunyosan fordult 

Durván röhögtek. 

Egyikük belökte Zubkovot és aztán 

becsapta az ajtót. 

Odabent vaksötétség fogadta az uj 

vendéget. Bukdácsolva érkezett a cel- 

lába, 

mert 

azaz, hogy majdnem beleesett, 

nem volt rá elkészülve, hogy 

négy lépcsőn kell lefelé mennie. Csak 

berben, mentette meg attól, hogy ne 

fejjel lefelé érkezzen uj lakóhelyére. 

Mikor végre érezte, hogy több lép- 

cső már nem következik, mozdulatla- 

nul megállott a kőpadlón. Hiába for- 

ditotta a tekintetét erre, vagy 

sötétségben 

arra, 

nem 

Először azt hitte, hogy egyedül van 

a cellában. Ennek ellenkezőjéről ha 

marosan meggyőzte az a körülmény, 

hogy sóhajok és nyögések neszét hal- 

lotta innen is, onnan is. 

Azután megindult lassan, kezeit 

maga elé tartva. Valami priccsféle al 

kotmány állotta utját pár lépés mul- 

va. A kezeivel kitapogatta, 

priccsen szakállas férfi fekszik. 

Egy hang, amely azt tanusitotta, 

hogy a hang tulajdonosa sok szenve- 

hogy a 

désen és bajon ment keresztül, azonban 

mégsem vesztette el lelkének jóságáts 

türelmét, megszólalt: 

- Fiam, ülj le ide az ágyam szé 

lére. Ülj legalább addig, amig a sze 

med hozzászokik az itteni sötétséghez 

és valamennyire tájékozódni megta- 

nulsz. Mi, akik már régebben vagyunk 

itten, egészen jól megtanultuk itt a 

látást. Magam is ugy látok már min- 

dent, mint a világos lakószobában. 

Zubkov Sándor leereszkedett a 

priccs szélére és ugy igyekezett leülni, 

hogy a rajta fekvőt ne zavarja. 

Aztán halkan kérdezte: 

- Kicsoda ön? 

- Alekszander protopópa vagyok, 

- felelte a megkérdezett halkan. 

Utána csend lett. 

Zubkov Sándor 

arra, hogy a kommunisták még a pa- 

pokat is börtönre vetik. 

Előbb arra gondolt, hogy 

mást megkérdez a paptól, de 

mégsem tette. Feltünt neki, hogy az 

rettenve 

emberek nem beszélgetnek itt. Csak 

később tudta meg, 

óvatosságból teszik. Tudják jól, hogy 

sohasem lehet tudni, 

hogy ezt részint 

a kommunista 

hallgatóznak és 

minden elkapott szót beárulnak a ve- 

börtönőrök mikor 

zetőségnek. Meg aztán itt lent a bör- 

pár lépéssel odább kinyitott 

Zubkov 
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gondoilt í 

napot megéri-e. 

Zubkov megkérdezte a papot: 

Főtisztelendő ur, mit követett el, 

hogy ide került a börtönbe? 

- Én, fiam, a papil kötelességemet 

teljesitettem. Mentem a Néva partján 

és egyszerre futva közeledett egy férfi. 

Három-négy katona üldözte a szeren- 

csétlen embert. Rája kiáltottak, hogy 

álljon meg, de az illető tovább futott. 

Akkor rája lőttek. Az egyik golyó el- 

találta és a szerencsétlen ember vér- 

től boritva összerogyott. Mondom, a 

közelben álltam és mint pap odasiet- 

tem, megnézni, hogy a haldokló em- 

bernek feladjam a halotti szentséget. 

Azonban már halott volt és igy csak 

azt tehettem, hogy imát mondtam a 

lelki üdvéért. A katonák odajöttek, 

durván fölráncigáltak és rámkiáltot- 

hogyan merek imádkozni egy 

Nem válaszol- 

tam nekik, tovább akartam 

menni. A katonák nem engdtek és ide- 

hoztak. Azóta hónapok teltek el és en- 

gem még ki sem hallgattak. 

Halk suttogások hallatszottak a 

cella különböző részeiből: 

- Engem se hallgattak 

tak, 

gazember burzsujért. 

hanem 

még ki. 

Engem sem. Engem se.. 

Zubkov Sándor azután odahajolt a 

paphoz és elmesélte neki a maga tör- 

ténetét. 

- Szegény fiam, - mondta a pro- 

topópa, - légy elkészülve a legrosz-! 

szabbra. Már az is nagy 

nem vagy kommunista, de még ua- 

gyobb bünöd az, hogy Kamenev miat- 

tad lőtte agyon a saját leányát. 30k 

rémes történetet hallottam Kamenev- 

ről, aki igen vérszopó ember hirében 

áll. 

Zubkov csak lassan szokott hozzá 

a börtönben uralkodó sötétséghez. 

hol ajtó nem volt és némi világosság 

csak a homályos folyosó felöl lező 

rácsos ajtó résein keresztül szürődött 

be. Mikor aztán végre a szeme látni 

kezdett, körülnézett a szük helyiség- 

ben. Látta, hogy a falakon köröskörül 

priccsek vannak és azokon kettesé rel 

és hármasával is fekszenek emberek. 

Voltak azonban olyanok is, akiknek a 

priccseken már nem jutott hely és 

azok a puszta padlón hevertek. 

Az egyik priccsen három nőt is lá- 

tott Zubkov. 

Suttogva Alekszander kérdezte 

paptól: 

szent atyám, hát nem kizárólag 

férfiak vannak itt, hanem nők is? 

Fiam, a mi tömlöctartóink nem 

nézik azt, hogy a foglyaik férfiak-e, 

vagy nők, hanem együvé zsufolják 

őket. A nők közül az egyik egy volt 

cári tisztnek a felesége. Szegénynek 

az a büne, hogy amikor a kommunis- 

ták elfogták a férjét és halálra it 1- 

egyet- 

aztán 

tön mélyén mindenki egyforma nyo- 

morult volt, mindenki egyformán 

ték, a férje kivégzésekor azt kiáltotta 

hogy az Isten meg- 

veri még azokat, akik férjét ártafla- 

nul elpusztitották. A másik egy kül- 

földre menekült orosz ujságirónak a 

huga. Az ujságiró röpiratot adott ki 

Berlinben és megirta, hogy a szovieat 

uralmát 

kétségbeesetten, 

csak vérrel tudja a maga 

fentartani. Miután az emigráns ujság- 

irót nem tudják idehozni, egyelőre a 

nővérét fogják el helyette. 

(Folyt. köv.) 

délben járt le az a határidő, 
ameddig a Déli Hirlap előfizető 

Róth László 
Józsefváros, 

Hunyadi-ut 15. sz. a. 

fotómütermében 

teljesen ingyen egy gyermekfel- 
vételt készittethettek. Amint an- 
nak idején bejelentettük, a készült 

fényképfelvételek alapján 

etmel- 
szépségvetsenti 
rendezünk. A zsüri döntése alap- 
ján legsikerültebbnek talált három 

felvétel dijazásban részesül. 

bün, hogy : 

Se- 

1. dij: 
Egy 50X60 cm nagy- 
ságu nagyitott, olaj- 
estett fénykép 

2. dij: 
30X40 cm nagyságu 

nagyitott szépia- 
fénykép 

3 d eee . 

. dij: 
Két darab 18X24 cm 
nagyságu fénykép. 

Roth László fotómütermében 
készült gyermekfelvételek alapján 
lehet résztvenni. Ezen célból kér- 
ük a felvételeket a Déli Hirlap 
kiadóhivatalába, a felvett gyermek 

nevével ellátva 

1929 február 1-ig 

beküldeni. 

A zsüri döntését február első 

napjában hozza meg és azt lapunk- 

ban közölni fogjuk. A fényképek 

személyesen is átadhatók a hiva- 

talos órák alatt 

kíadóhivatalunkban 

Szent György-tér 4.sz. 
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s z * é6 A művésznő „hűtlen" férje 
Jőkés Anni humoros házassága a szinlaposztóval és még 

humorosabb elválása tőle 
Kolozsvár, jauuár 17. 

A mmüvészvilág élénk érdeklődése ki- 

sérte tegnap azt a válópert, amelyben 

a kolozsvári törvényszék most hozta 
meg iféletét. A válóper 
hires magyar szinésznő, Tőkés An- 
ni, aki legutóbb a budapesti Magyar 
Szinház üunepelt primadodája és a 

magy sztár, Titkos Iona veszedel- 
mes riválisa. Tőkés Anni férje Tel- 
ler Vilmos és a házasság előzményel 
szinte humorosan érdekesek. Évek 
előtt került Tőkés Anni Kolozsvárra, 
ahol elvégezte a sziniiskolát és 

szerepléje a 

műint fiatal kezdő szinésznő ismer. 
kedett meg Teller Vilmossal, aki. 

ről a minden humorra kész sziné- 
szek azt mondták neki, hogy előke- 
lő szinmüvész. 

Igy kezdődött az ismeretség. amely 
hamarosan házasságra vezetett. Tőkés 
Anninak azonban csakhamar meg kel- 
lett tudni, hogy , 

szinművész, 

férje nemecsak nem 

hanem még csak nem is 
közepes imtelligenciáju ember, mert a 
kolozsvári magyar szinház szinlap- és 
szereposztója volt. Ezt a esalódást 
Tőkés Anni ugy parirozta ki, hogy 
sürgősen eltünt Kolozsvárról, Maros- 
vásárhelyre ment, majd 

Aradra került, ahonnan átrándult 
többször Temesvárra is, most pe- 

dig a müvészet szerencsecsillaga a 
magyar fővárosi szinpadra vitta. 
A válópert Tőkés Anni inditotta fér- 

je ellen és pedig 
mén. 

hütlen elhagyás ci- 
A tegnapi kolozsvári törvény- 

széki tárgyaláson a müvésznő maga 
személlyesen is megjelent Jakobi 
Emil dr. ügyvéd kiséretében. Teller 
Vilmos, a müvésznő férje, feltüzően 
gavallérosan viselkedett, mert magára 
vállalta a hütlen elhagyás odiumát és 
nem görditett semmi akadályt a há- 
zasság felbontása elé, de még kártérl- 
tést sem követelt ragyogó asszonyá- 
ért. Ezt nem egyszerü sziniposzté, de 
sok ur nem tette volna meg. 

A biróság rövid tanácskozás tár 
meghozta itéletét, amely szerint 
Tőkés Anni házasságát férje hilá- 

dobta el magától önkent az 

ellen. Iőkés Anni örömtől s"gárzó 

Érdekes jelenet volt, amikor a törvény 
Ezéki biró az itélet kihirdetése után 
odafordult Tékés Anniho 

dezte tőle, 

u.ké- 

hogy felebbez-e az itélet 

a 

cai igy válaszolt: 

- Isten mentsen. Örülök. hogy vég 
re üsmmét szabad vagyok. 
msomze 

Kolozsvár, január 17. 

Megrenditő öngyilkosság törtánt 
tegnap éjszaka két óra tájban K- 

lozsvárott. Egy diplomás fiatalember 

életet, 

mert nem volt tovább ereje, hogy su- 
yos anyagi gendokkal megküzdhes- 
sék. Braic a Viorel a szerencsétlen 
életunt fiatalember, aki mint ügyved- 
jelölt az egyik kolozsvári ügyvéd iro- 
dájában dolgozott. A fiatal jogász 
nagy szegénységben élt, valósággal 
nyomorban sinylődött és afelett érzet: 
elkeseredésében vált meg 
mert 

az élettől, 

főnöke elsejére felmondotta az ál- 

lását. Ez annyira elkeseritette, 

hogy szivenlőtte magát és azonnal 

meghalt. 

Braica Vioret minden szegénysége 

jelent vánzban a mAadik áruban 

dinár 202 kölföldi, 264 00 belfőldi, 6715-6720, rancia írsenok 653- cseh kor.: 403 4 941/,- 
schilling 23 4t - 73 50- 23.50 
frank: 3205 -3215- 3200. 

A nyomor áldozata 
leii egy fiatal ügyvédjelölt, aki sziven 

lőtte rmnagát és mieghalt 

A tárgyalás után a volt háza-társak 
nyugodian távoztak. Tölées Anni bol 

Teller 

gondolkozott, 

dogan, Vilmos pedig busan 

azon milyen tura is, 

hogy ő hütlenül elhagyta ezt a pom- 
pás asszonyt. Mert ugy állapgítja meg 

az itélet indokolása is. 

mellett rendkivül szorgalmas és törek- 
vő fiatalember volt, akinek jóformán 
semmiféle igényei nem voltak. Alig 
öt-hatezer leies havi fizetéséből majd 
nem három-négyezer leit minden hó- 
napban özvegy édesanyja és nőtestvé. 
re támogatására adott. Barátai köre 
ben sohasem panaszkodott, hogy rosz 
szul megy a sorsa, de a halkszavu, sze- 
vény fiatalemberről barátai jól tudták, 
hogy rendkivül nyomorban él. Amióta 
főnöke állását felmondta, valósággal 
buskomor lett. Tegnap éjszaka máég 
együtt volt barátai társaságában és éj- 
fél után indultak hazafelé. A Tordai 
uton nem messze a vámháztól Bruica 
szivélyesen bucsut vett barátaitó' és 
egyedül indult lakása felé. Alig tett 
azonban néhány lépést, mikor a csan 
des utcát hirtelen revolverlőövés zaja 

Tőzsdei árfolvamok zzzzzzzzzzzzzzarzazrzuzzm ammmzmamzzmzmzzzzzzzzzzenzEEE 

Zürichben a lei 312 Párisban 1540 
Temesvári magánárfolyamok 1929 január 15-én reggel: 

( A Kereskedelmi e- Uaxdasag, Bank 
Minden pénxnem mellett három számjegy 

a harmadik 
Angol font: 80700- 8071/,-8071/,, 

655- 6 60, 
495, német márka 39 65- 30 75 3980, osztrak 
magyar pengő 2905-2915- 29 20, svájci 

zavarta fel. 

devizaosztályának árfolyamai.) 
áll Ezek közül az első átutalást 

bankjegyet középkurzusr 

dollár: 16600-166770-16600, 
29100 effect, hollandi forint 67 05 

alssz lirs 874- 876 880 

Braica az uton megállt, elővett re 
volverét és egyetlen jól enti 
lövéssel golyót röpitett szivébe 

A lövés zajára barátai visszasittk 
és amikor Braica mellé értek, as1 
rencsétlen fiatalember már utols 
legzett. A földön heverve elhaló 
gon ezeket a szavakat suttogta: 

meg... 

- Szerencsétlen édesanyám, bel 

a A következő percben Braica má 
lott volt. Barátai nyomban érteltet 
ték a mentőket, akikre azonban ná: 
nem volt szükség. A tragikus aget 
ért fiatalember halála az egész vos- 
ban őszinte részvétet keltett. 

FATÁLIS A NÉPPÁRT HELYE 
/TE. Bukarestből jelentik: Gardid gí 
volt földmüvelésügyi miniszter é 
Petrovici volt közlekedésügyi mis: 
ter tegnap délelőtt levelet intet 
Averescu tábornokhoz, akivel kö 
ték kilépésüket a pártból. A lapoka- 
lószinünek tartják, hogy a két t 
minisztert számos hive követni toja 
és a csoportos kilépés fatális követz 
ményekkel fog járni A néppártra. a 
roflid Vlascamegyében képviselőjelit1 
séget vállal az időszaki választásonés 
mivel a kormány is támogatja, nE 
választása biztosra vehető. 

. 

CAÁFOL A KÜLÜGYMINISZTII! 
Bukarestből jelentik: A külügymin 
terium közli, hogy a Cuvantul cii 
lapnak az a hire, amely szerint a kr 
mány jegyzéket intézett Lengyel 
szághoz és ebben a jegyzékben Ror 
nia követelte volna, hogy haladéktat 
nul léptessék életbe a Kellog-paktut ; 
ban előirt eljárást, teliesen hamis 
kormány semmiféle ujabb jegyzélt 
nem intézett Lengyelországhoz és 
ben a kérdésben nem követ más ma; 
tartást, mint aminőt Mironescn k- 
ögyminiszter a kamarába, mond« 
beszédében leszögezett. 

MEGKEZDŐDÖTT AZ OPTAÁN 
üÜGY TARGYALÁSA. San Remóbi 
jelentik: A magyar és román bizot 
ságok tegnap az optánspörben uib 
megkezdték a tárgyalást. 

tokban, Csehországban és 

szágban országos 

Morva 

érdekképvisetlete 
alakultak, amelyek a politikai kérd. 
sek kivételével kulturális, szocialis . 
gazdasági kérdésekben tanácsot adnal y 

Terményárak: jából bütlen elhagyás címén fel- Buza 715 tengeri 700, árpa 630. zab 640, rozs 650, korpa 500, láb- bontott liszt 000, burgonya 310 lei száz kilógrammonkint. Napraforgómag 7, entotta. tökkmag 15 lucerna 45, vörös lóhere 6s lei egy kilónkint. zzzzzzzzzzzzzzzzmuzzzm 

ugyanabban az időben jelenik 
meg a Déli Hirlap, mint 1 

Felela kiadó: VARNAY ELEe á ............ m....... s... 
Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyomda Bészvénytársaságnál Timisvara, 


